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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie prac wiertniczych
Oznaczenie kwalifikacji: MG.08

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut

MG.08-SG-20.06

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2020

CZESC PISEMNA PODSTAWA ;’OI;?GRAMOWA

Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 14 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(al | [B] | [ | [O]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wtasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

C ANCERCREE

Staraj si¢ wyraZnie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

| E|C |,

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczgcemu Zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny
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Zadanie 1.

Na rysunku przedstawiono urzadzenie wiertnicze wyposazone w
trojnog.
wiezomaszt.

wieze wiertniczg.
maszt teleskopowy.

cawpy

Zadanie 2.

Zaznaczona na fragmencie schematu czerwona elipsa zabudowa urzadzenia wiertniczego oznacza

pompy phluczkowe.
generatory glowne.
zbiornik marszowy.
zbiorniki urobkowe.

Sawp

Strona 2 z 14



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 3.

Jezeli hakowy wykonuje gest przedstawiony na rysunku, to operator Zurawia powinien

A. opusci¢ tadunek.

B. zakonczy¢ dziatanie.

C. kontynuowac¢ dziatanie.

D. oczekiwa¢ w gotowosci,
Zadanie 4.

W czasie roztadunku rur oktadzinowych za pomoca dzwigu nalezy pamigtac, ze maksymalny dopuszczalny
kat rozwarcia pomigdzy ciggnami zawiesia linowego dwuciegnowego, przedstawionego na rysunku, wynosi

A, 15°
B. 90°
C. 120°
D. 150°
Zadanie 5.

Zawiesia tancuchowe pozbawione czytelnych oznaczen nalezy

A. przekaza¢ do naprawy.

B. wycofa¢ z uzytkowania.

C. przekaza¢ do certyfikacji.

D. uzytkowac po kontroli wizualne;j.

Zadanie 6.

W ktorym z wymienionych dokumentow zapisany jest sposob przeprowadzania montazu i demontazu
maszyn, urzadzen i instalacji?

A. W programie wiercenia.

B. W protokole kolaudacyjnym.

C. W dziennym raporcie wiertniczym.

D. W dokumentacji Techniczno-Ruchowe;j.
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Zadanie 7.

Do kontrolowania i stabilizacji potozenia fadunku przenoszonego dzwigiem stuzy

A. hak stalowy.

B. zawiesie pasowe.

C. =zawiesie lancuchowe.
D. linka naprowadzajaca.

Zadanie 8.

Prewenter uniwersalny o niskim cis$nieniu roboczym tzw. diverter stosuje si¢ w celu zabezpieczenia wylotu
otworu, gdy

A. spodziewane s3 zaniki ptuczki.
B. zachodzi koniecznos¢ uzycia blokatorow weglanowych.
C. istnieje ryzyko wystepowania gazu na niewielkich glebokosciach.
D. otwor zaliczony jest do klasy B zagrozenia erupcyjnego i III kategorii zagrozenia
siarkowodorowego.
Zadanie 9.

Wizualna kontrole stanu technicznego liny wielokrazkowej nalezy przeprowadzac

A. razna dobg.

B. razna tydzien.

C. conajmniej raz na zmianie.

D. tylko w czasie odbioru technicznego.

Zadanie 10,

Ktorej z wymienionych informacji nie zawiera Projekt Geologiczno-Techniczny Otworu?

A. Sposobu rekultywacji terenu.

B. Rodzaju stosowanej ptuczki wiertniczej.

C. Typu wigzby rurowej planowanej do uzycia.
D. Glebokosci posadowienia rur oktadzinowych.

Zadanie 11.
Na ktorym rysunku przedstawiono przekroj rury wydobywczej zewnetrznie speczanej EU (External Upset)?

e o IS e
e e e e e e
A B C D
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Zadanie 12.
Ktory typ swidra przedstawiono na rysunku?

A. Rybiogon.

B. Skrzydlowy.

C. Dwugryzowy.
D. Ekscentryczny.

Zadanie 13.

Na ktorym rysunku przedstawiono uktad stabilizacji stosowany w celu utrzymania kata odchylenia osi
otworu wiertniczego?

301t
\

301

60-901t

s

30ft

12-15¢
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Zadanie 14,

Ktore z wymienionych narzedzi stuzy do oczyszczania rur okladzinowych, przed zapuszczeniem kolumny
eksploatacyjnej wyposazonej w wieszak z pakerem uszczelniajacym?

A. Perforator.

B. Intensyfikator.

C. Skrobak obrotowy.

D. Inklinometr przewodowy.

Zadanie 15,

Swider PDC 12-1/4” zostal uzbrojony w 8 dysz o wymiarach 3 x 14/32”, 3 x 15/32”, 2 x 13/32”. Na
podstawie danych zawartych w przedstawionej tabeli oblicz, ile wynosi pole ekwiwalentne tych dysz.

A. 0,518 in’? Rozmiar Pole ekowivwalantne [ins | B
B. 1,203 in’ aysz [ I*ﬁ 1@ 3 4 Soysz | 6 Oysz | oysz | Baysz | 9 Ovse |
C 1278 in 732 Joo3s | oo | o113 | o450 | o188 § ozes | ozs3 | o1 | oasa
o lpastill 8/32 | ooas | ooss | 0147 | 0196 | 0245 | 0295 | 0344 | 0393 | paaz
D. 1,408 in’ CTEY] oos2 | o124 | o185 | o248 | 0311 § 0373 | 0435 | 0497 | 055
10/32 | o077 | 0as3 | o230 | o307 | o383 | o460 | 0sar | o614 | o490
11/32 0093 | o186 | o278 | 0371 | n4ss | o557 | oss0 | 0742 | 0835
12/32 0010 | 0221 | 0331 | 0442 | o552 | 0663 | 0773 | 0884 | 0,994
13432 0130 § 0259 0.389 0514 0,648 0778 | 0907 | 1.037 1.167
14/32 | o1so | o301 | oas: | osor | o7sz | osoz | 1os2 | 1203 | 1as3
15/32 0,173 0,545 0518 0.630 D863 1.085 | 1.208 | 1.381 1.555
16/32 0196 | 0293 | o589 | o785 | o982 | 1178 | 1374 | 1571 | 1767
17732 0,222 0,443 .665 0.8ay 1.108 1.330 | 1552 | 1773 1.995
18/32 | o249 | 0497 | o7as | o99a | 1243 | 1491 | 17e0 | 1982 | 2237
15/32 0277 0,554 0831 1.108 1.384 1661 | 1938 | 2.215 2492
20032 | 0307 | o614 | o920 | 1227 | 1534 | 1341 | 248 | 2454 | 2761
z2/32 fo371 f ovaz | 1114 | 1485 | 1856 § zazr | zs599 | 2970 | 3.341
24/32 o442 | oasa | 1325 | 1757 | 2200 | ze51 | 3003 | 3534 | 3976
26132 0518 1.037 1.555 2.074 2.55¢ 3111 | 562% | 4144 4,066

Zadanie 16.

Informacj¢ o wykonaniu codziennej kontroli stanu technicznego klinéw, kluczy maszynowych i elewatorow
nalezy odnotowa¢ w

A. planie ruchu.

B. raporcie wiertacza.

C. ksigzce kontroli urzagdzenia wiertniczego.
D. projekcie geologiczno-technicznym otworu.

Zadanie 17.

Ktorego z wymienionych tacznikéw nalezy uzy¢ do polaczenia obcigznika 8 x 3 x 6 5/8” Reg z rura
ptuczkowa grubo$cienng 5 x 4 1/2” IF?

m6 5/8° Regx m4 1/2” IF
cz4 1/27 IFx m 6 5/8” Reg
cz65/8” Regxm4 1/2” IF
m4 1/2” Regx cz 4 1/2” IF

onwp>
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Zadanie 18.
Jak nalezy opisa¢ w Dziennym Raporcie Wiertniczym zuzycie $widra gryzowego przedstawionego na
rysunku?

BC - pekniete gryzy.

CI - interferencja gryzow.

WO - wyplukanie spoin na $widrze,
JD - uszkodzenie kawatkami metalu.

ocnwy»

Zadanie 19.

Na podstawie danych zawartych w ramce oblicz liczbe skokow tloka pompy, ktére nalezy wykona¢ w celu
zatloczenia do rur 9 5/8” wymaganej ilosci przybitki.

Dane:
Srednica tulei — 67
A, 950 skokow. Objetosc¢ rzeczywista dla jednego skoku — 10,91 1
B. 1006 skokow. Cisnienie dopuszczalne — 190,5 at
C. 1051 skokéw. Glf_;bokoérér zapuszczenia rur 9 5/8” —300 m
D 1087 skokéw Pojemnos¢ wewnetrzna rur 9 5/87—39,551/m
: Zawor zwrotny w gtebokosci 290 m
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Zadanie 20.
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Na podstawie przedstawionej charakterystyki pracy jednostki Top Drive okresl, ile wynosi jej maksymalny
moment obrotowy dla 115 obt/min?

A. Okoto 32 000 Nm
B. Okoto 60 000 Nm
C. Okoto 63 000 Nm
D. Okoto 100 000 Nm

Zadanie 21.

W czasie kontroli samowyplywu, przed rozpoczeciem wyciagania przewodu wiertniczego z otworu, poziom
phluczki w zbiorniku marszowym, o podanych wymiarach, podniost si¢ 0 9 cm. Oblicz wielko$¢ przyptywu
ptynu zlozowego do otworu.

A. 67,5 litra. Wymiary zbiornika marszowego:
B. 594 litry. dlugos¢ —3,00 m
C. 675 litrow, szeroko$¢ — 2,50 m
D. 825 litrow. wysokos¢ — 2,20 m
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Zadanie 22.

Na podstawie danych zawartych w przedstawionej tabeli oblicz, o ile cm podniesie si¢ poziom ptuczki
wiertniczej w zbiorniku marszowym po zapuszczeniu 1100 m rur ptuczkowych o srednicy 3 1/27,
1 em w zbiorniku marszowym odpowiada 45 litrom pluczki.

A. 35cm 23/18"IF 278" IF 31/2"IF | 5" pot41/2"
Wymiar nomin mm 60,3 73 88,9 127
B. 40 cm Glebokosé zap Wypornosé na 1 m - otwarte w (l)
C. 64,5cm 1,32 2.05 2.64 4,06
100 132 205 264 406
D. 70,5 cm 200 264 410 528 812
300 396 615 792 1218
400 528 820 1056 1624
500 660 1025 1320 2030
600 792 1230 1584 2436
700 924 1435 1848 2842
800 1056 1640 2112 3248
900 1188 1845 2376 3654
1000 1320 2050 2640 4060
1100 1452 2255 2904 4466
1200 1584 2460 3168 4872
1300 1716 2665 3432 5278
1400 1848 2870 3696 5684
1500 1980 3075 3960 6090
1600 2112 3280 4224 6496
1700 2244 3485 4488 6902
1800 2376 3630 4752 7308
1900 2508 3895 5016 7714
2000 2640 4100 5280 8120
Zadanie 23.

W jakim czasie inklinometr wrzutowy wrzucony do przewodu wiertniczego opadnie do gniazda
umieszczonego w glgbokosci 1800 m. Predkos¢ opadania przyrzadu wynosi 5 m/s.

A. 60s

B. 6 min
C. 600s
D. 60 min
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Zadanie 24.

Przedstawione na rysunku syntetyczne kule, umieszczane w przewodzie wiertniczym po zabiegu
cementowania rur oktadzinowych o duzej srednicy, shuza do

A. wykonania proby szczelnosci zapuszczonego przewodu.

B. oczyszczenia wewnetrznej powierzchni rur ptuczkowych.

C. wykonania pomiaru pojemnos$ci przestrzeni pierscieniowe;.

D. potwierdzenia wyttoczenia pluczki wiertniczej z rur pluczkowych.

Zadanie 25.
Do pomiaru ktérego z wymienionych parametrow pluczki stuzy przyrzad przedstawiony na rysunku?

A. pH.

B. Filtracji.

C. Zasolenia.

D. Zapiaszczenia.
Zadanie 26.

Ktory z wymienionych materialow nalezy doda¢ do zaczynu cementowego w celu poprawy wiasnosci
uszczelniajacych kamienia cementowego?

A. Baryt.

B. Lateks.

C. Olej mineralny.

D. Kwasek cytrynowy.
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Zadanie 27.

Z jakiego materialu wykonane sa rury przedstawione na rysunku, ktore ze wzgledu na wysoka odpornos¢ na
korozje i dziatanie temperatury zalecane sg do stosowania w otworach geotermalnych?

A.  Zaluminium.

B. Ze stali K-55.

C. Z wlokna szklanego.

D. Ze stali nierdzewnej.
Zadanie 28.

Do czego stuzy osprzet wiertniczy tzw. single joint elew ator, przedstawiony na rysunku?

A. Do zapuszczania pasow rur pluczkowych do otworu.

B. Do wciggania pojedynczych rur ptuczkowych do szybu.

C. Do zapuszczania kolumny rur okladzinowych do otworu.

D. Do wciggania pojedynczych rur oktadzinowych do szybu.
Zadanie 29.

Ktorej z wymienionych czynno$ci nie_wykonuje sie podczas przygotowania rur oktadzinowych do ich
zapuszczenia do otworu?

A. Perforacji.

B. Szablonowania.
C. Pomiaru dhugosci.
D. Kontroli gwintow.

Zadanie 30.

Ktora z wymienionych operacji jest wykonywana przed zapuszczaniem i cementowaniem kolumny rur
oktadzinowych?

A. Tloczkowanie.

B. Pomiary geofizyczne.

C. Wytloczenie ptuczki jednostka azotowg.

D. Zapigcie wieszaka z pakerem uszczelniajgcym.
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Zadanie 31.

Probe szczelnosci zacementowanej kolumny eksploatacyjnej wykonuje si¢ po

A. zamontowaniu prewentera.

B. dobiciu dolnego klocka do zaworu zwrotnego.

C. dobiciu gornego klocka do zaworu zwrotnego.

D. wytloczeniu pluczki wiertniczej z kolumny eksploatacyjne;.

Zadanie 32,

Gl¢bokos$¢ poziomu roponosnego, w ktorym przewidywane jest wystepowanie siarkowodoru, oznacza si¢
w Projekcie Geologiczno-Technicznym Otworu linig

A. ciagla w kolorze czerwonym.

B. przerywang w kolorze czarnym.

C. kropkowang w kolorze czarnym.
D. przerywana w kolorze czerwonym.

Zadanie 33.

Ktérg z wymienionych pluczek wiertniczych nalezy zastosowaé do dowiercania z16z ropy naftowej i gazu
ziemnego o anomalnie niskim cisnieniu ztozowym?

A. Solno-barytowa.

B. W pelni zasolona.

C. Na bazie soli organicznych.
D. Na bazie oleju syntetycznego.

Zadanie 34.

Ktory z wymienionych zabiegow nie wplywa na zwigkszenie przyplywu medium ztozowego do otworu
wiertniczego?

A. Kwasowanie.

B. Rdzeniowanie.

C. Poszerzanie strefy ztozowe;.
D. Szczelinowanie hydrauliczne.

Zadanie 35.

Ktory z wymienionych gazow jest stosowany do wytlaczania phuczki wiertniczej lub cieczy roboczej
z odwiertu, w celu wywotania przyptywu plynu ztozowego?

A. Tlen,
B. Azot.
C. Metan.
D. Wodor.
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Zadanie 36.

Przychwycenie przewodu widoczne na rysunku zostato spowodowane

A.  wyplukaniem kawerny.

B. sypaniem ze scian otworu.

C. zaciskaniem soli plastycznych.

D. wciagnieciem stabilizatora we wrab.,

Zadanie 37.

Po wyciagnieciu przewodu wiertniczego z otworu, na czas oceny zuzycia stabilizatoréw i $widra oraz
przygotowywania nowego zestawu wymagane jest zattoczenie ptuczki do wierzchu i zamknigcie prewentera
szczekowego z zamknigciem

A. pelnym.

B. Scinajacym.
C. naprzewod 5.
D. naprzewod 3%2”.

Zadanie 38.

Do wykonywanej w otworze wiertniczym instrumentacji zerwanego kabla karotazowego nalezy uzy¢

gwintownika.

korony magnetycznej.

A

B. korony ssawnej.

C

D. haka instrumentacyjnego.
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Zadanie 39.

Ktory z wymienionych sygnatow nie jest oznaka przyptywu plynu ztozowego do otworu w czasie jego
wiercenia?

A. Wzrasta zgazowanie pluczki obiegowe;j.

B. Spadek objetosci pluczki w zbiorniku ssacym.

C. Wozrost objetosci pluczki w zbiorniku ssgcym.

D. Wyptyw z odlewy jest wickszy niz wydatek tloczenia.

Zadanie 40,

Ktore z wymienionych urzadzen umozliwia zamkniecie elementu uszczelniajacego w dowolnym miejscu i na
dowolnym ksztalcie przewodu wiertniczego?

A. Wiezba rurowa.

B. Glowica przeciwerupeyjna uniwersalna.

C. Prewenter szczeckowy z zamknigciem pelnym.

D. Prewenter szczgkowy z zamknigciem na rury pluczkowe 5.
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